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• Travail réalisé pour un stage de troisième année de licence
• Réalisation d'une enquête de terrain de 2 mois
• Enquête déroulée en partie en période éruptive
• 230 individus interrogés aléatoirement
• Traitement des données brutes 
• Analyse des résultats

Qui sommes nous et quel a été notre travail ?

Nos problématiques au travers des individus sondés :

• Quelles sont leurs représentations mentales du massif du Piton de la Fournaise ?
• Quelles sont leurs pratiques et connaissances du massif du piton de la Fournaise ?
• Quelles sont leurs représentations des politiques d'aménagement sur le massif ? 
• Quelles leurs visions perspectives à petite échelle sur le volcan ? 



Le Sud-Est de l'île
50%

Une partie du Sud-Est de l'île
32%

L'intégralité de l'île
11%

Les alentours proches du piton de la Fournaise
7%

Selon vous, quelles sont les limites du MASSIF du Piton de la Fournaise ?

Connaissances du massif et du volcan

Limites géologiques du Massif



Activités et/ou événements connus des participants sur le 
massif du piton de la fournaise

La randonnée est l'activité la plus populaire, citée 101 fois.

Quelles activités ou événements connaissez-vous sur le massif ?
(en lien ou non avec le volcan) 40 
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Activités pratiquées par les participants

Que venez-vous faire au Piton de la Fournaise ?

Activités citées

(%)

Autres : faire du sport, photographier, se ressourcer, visiter 
le musée, venir voir le volcan (dont les coulées)

Connaissances des activités possibles sur massif et sur le volcan



Sources et type d'informations
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Sites météorologiques 

Aucune 

Les réseaux sociaux 

Guides et livres 

Bouche à oreille 

La cité du volcan 

Sites internet de vulgarisation 

Autres 

Prenez-vous des informations au préalable sur le volcan ? Venez-vous souvent au volcan ?

Fréquence de visite du volcan

(%)

Autres : informations télévisées, carte IGN, office du tourisme,
articles scientifiques, ONF, préfecture, informations
radiophoniques

Renseignements et férquence de visite

Jamais
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Très …
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Qualificatifs positifs 

Volcan 

Patrimoine 

Vocabulaire associé aux phénomènes volcaniques 

Eruption 

Paysage 

Tourisme 

Autres 

Représentations et perceptions du volcan

Qu'évoque pour vous le Piton de la Fournaise ?

Autres : lieu emblématique, randonnées, risques et qualificatifs négatifs, nature et environnement, Gran mer kal, …
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Eruptions 

Paysages 

Activités et lieux emblématiques 

Vocabulaire associé aux phénomènes volcaniques 

Risque et prudence 

Aménagements et équipements 

La biodiversité 

Le cratère 

Esthétisme positif 

Autres 

Opinions

Ce qui vous a le plus marqué sur le Massif du Piton de la Fournaise ?

Les éléments marquants 

(%)

Autres : le volcan, Maurice kraft, des qualificatifs affectifs positifs, atmosphère



• 37% pensent qu'il y a assez d'activités et 
événements sur le massif du piton de la Fournaise 

• 27% pensent qu'il faut en créer d'avantage
• 13% précisent qu'il faut d'abord préserver 

l'environnement
• 9% n'ont pas d'avis sur la question
• 9% précisent qu'il faut développer la 

communication des activités déjà existantes
• 3% abordent la question via les aménagements
• 1% trouve qu'il manque d'activités pour les jeunes
• 1% pointe la difficulté de développer un espace 

soumis à un risque
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Assez d'activités 

Manque d'activités 

Préservation de l'environnement 

Ne sait pas 

Manque de communication 

Manque d'aménagements spécifiques 

Manque d'activité pour les jeunes 

Zone à risques 

Opinion des participants sur les activités et événements proposés sur le massif

Pensez-vous qu'il y ait assez d'activités ou événements sur le massif du Piton de la Fournaise ?

(%)



Randonnée 
Ascension du volcan
Escalade du cratère

Visite guidée
Admirer les éruptions et les paysages

Sensibilisation à l'environnement
Pas de développement

Survols
Bivouac / camping

Pique-nique

Festival
Aménagement du site

Activités aquatiques et balnéaires
Randonnée avec animal

Tyroliènne
Autres activités insolites

VTT/VAE

Synthèse de l’Analyse en Composantes Principales

8%

62%

30%

Fréquentation du massif 
vs 

proposition de développement



L'intégralité 

Aménagementdu site
Evénements sportifs

Sensibilisation à l'environnement
Tyrolienne

Autres activités insolites
VTT/VAE

Pas de développement

Randonnée 
Ascension du volcan
Escalade du cratère

Randonnée avec animal
Admirer les éruptions et les paysages

Activités aquatiques et balnéaires
Festival

Bivouac / camping

32%

11%

7%

50%

Connaissance de limites géologiques du massif 
vs

proposition de développement

Synthèse de l’Analyse en Composantes Principales
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Propositions d’aménagement et de développement
Synthèse des types d'aménagements proposés

(%)



• Les  participants y pratiquent principalement la randonnée, viennent admirer les paysages ou les éruptions

• Les  participants fréquentent rarement le massif du piton de la Fournaise et seulement la moitié en connait les limites 
géologiques

• La perception qu’ils en ont du volcan est très majoritairement positive

•  Le volcan rayonne et influence les participants dans leurs pratiques sur le massif et leurs propositions de développement

• Le manque d’aménagements, de valorisation et de communication ont été évoqués à plusieurs reprises

• Les individus ayant une meilleure connaissance du massif évoquent davantage les aménagements et l’environnement

• La protection de l'environnement et la valorisation patrimoniale du volcan sont au cœur du débat. La population interrogée 
souligne le paradoxe entre l’attrait touristique du site et l'absence de dispositif de gestion des flux 

Conclusion


